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Επιστολή στον Υπουργό Παιδείας για 
ανθελληνική ημερίδα στο ΠΑΜΑΚ
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Ως ανθελληνική και άκρως επικίνδυνη χαρακτηρίζει το 
Σωματείο Επιτροπή Ελληνισμού, σε Επιστολή του προς τον 
Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, Κυριάκο 
Πιερρακάκη, την ημερίδα με θέμα «Η Δημοκρατία της Βόρειας 
Μακεδονίας και η Ελλάδα: Προοπτικές πολιτιστικής 
συνεργασίας: Η μακεδονική γλώσσα», η οποία 
πραγματοποιήθηκε στις 14 Δεκεμβρίου 2024 στο 
Πανεπιστήμιο Μακεδονίας στη Θεσσαλονίκη.

Όπως σημειώνεται στην Επιστολή η οποία κοινοποιήθηκε και στον Πρύτανη του 
Πανεπιστημίου Μακεδονίας, κ. Στυλιανό Κατρανίδη, η ημερίδα είχε ως σκοπό να 
παορυσιάσει “την ψευτομακεδονική γλώσσα”, ενώ σύμφωνα πάντα με την 
Επιστολή: “Μέσα στο αμφιθέατρο οι διοργανωτές της ημερίδας διακίνησαν χάρτες 
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της υποτιθέμενης Μακεδονίας, η οποία περιλαμβάνει μεταξύ άλλων τα Σκόπια και 
την Μακεδονία μας. Αυτοί οι χάρτες χρησιμοποιούνται από τους Σκοπιανούς για να 
δηλώσουν ότι τους ανήκει η Μακεδονία μας μέχρι τη Χαλκιδική”.

Αναλυτικά το κείμενο της Επιστολής προς τον κ. Πιερρακάκη τον οποίο 
υπογράφουν ο Πρόεδρος κ. Ιωάννης Αμπατζόγλου και ο Γραμματέας κ. 
Παναγιώτης Φαραντάτος:

Στις 14 Δεκεμβρίου 2024 πραγματοποιήθηκε στο Πανεπιστήμιο Μακεδονίας στη 
Θεσσαλονίκη ημερίδα με θέμα «Η Δημοκρατία της Βόρειας Μακεδονίας και η 
Ελλάδα: Προοπτικές πολιτιστικής συνεργασίας: Η μακεδονική γλώσσα». Την 
ημερίδα διοργάνωσε το Εργαστήριο Μελέτης Πολιτισμού, Συνόρων και Κοινωνικού 
Φύλου του Τμήματος Βαλκανικών, Σλαβικών και Ανατολικών Σπουδών του 
Πανεπιστημίου Μακεδονίας (ΠΑΜΑΚ) της Θεσσαλονίκης σε συνεργασία με τη 
Φιλολογική Σχολή Blaže Koneski του Πανεπιστημίου Αγίων Κυρίλλου και Μεθοδίου 
των Σκοπίων.

Σε αυτή την ημερίδα συμμετείχε καθηγήτρια του πιο πάνω τμήματος του ΠΑΜΑΚ, 
η οποία στο παρελθόν είχε υποστηρίξει στο δικαστήριο τα φιλοσκοπιανά Σωματεία 
«Κέντρο Μακεδονικής Γλώσσας στην Ελλάδα» με έδρα τη Φλώρινα και 
«Αδελφότητα Ντόπιων Σερραίων Κύριλλος και Μεθόδιος» με έδρα την Ηράκλεια 
Σερρών. Και τα δύο προαναφερόμενα Σωματεία έχουν κλείσει με δικαστικές 
αποφάσεις τα έτη 2024 και 2019 αντίστοιχα. Μάλιστα, το «Κέντρο Μακεδονικής 
Γλώσσας στην Ελλάδα» προσπάθησε να εισαγάγει τη «μακεδονική γλώσσα» σε 
πανεπιστήμια της Βορείου Ελλάδος και παρά το γεγονός ότι αυτό το Σωματείο δεν 
υφίσταται πλέον, όπως αποδεικνύεται γίνεται προσπάθεια ώστε να υλοποιηθούν οι 
στόχοι του.

Η γλώσσα που θέλουν να διαδώσουν στη Βόρειο Ελλάδα ως «μακεδονική» οι 
εγχώριοι φιλοσκοπιανοί είναι μία νοτιοσλαβική διάλεκτος, η οποία έχει 
«νομιμοποιηθεί» να αποκαλείται «μακεδονική» εξαιτίας της προδοτικής 
Συμφωνίας των Πρεσπών. Σημειώνουμε ότι τα ντόπια που ομιλούνται ως διάλεκτος 
σε ελάχιστα ελληνικά χωριά κυρίως της Δυτικής Μακεδονίας δεν ταυτίζονται με 
τη σκοπιανή γλώσσα.

Σας θυμίζουμε ότι την ηγεσία των Σκοπίων έχουν αναλάβει υπερεθνικιστές με 
βλέψεις κατά της πατρίδας μας, οι οποίοι επιμένουν να αποκαλούν τη χώρα τους 
σκέτο «Μακεδονία», να χρησιμοποιούν τον Ήλιο της Βεργίνας, να διεκδικούν τη 
μακεδονική αρχαιότητα, να εγείρουν αλυτρωτισμό κατά της Ελλάδος κ.λπ.



Οι εγχώριοι υποστηρικτές των Σκοπιανών ενισχύουν τη σκοπιανή προπαγάνδα με 
εκδηλώσεις όπως η προαναφερόμενη, η οποία για εμάς είναι ανθελληνική, άκρως 
επικίνδυνη και θα έπρεπε να είχε απαγορευτεί.

Σύμφωνα με πληροφορίες, στο χώρο του αμφιθεάτρου όπου πραγματοποιήθηκε η 
ημερίδα αλλά και έξω από αυτόν υπήρξαν τραμπουκισμοί κατά ατόμων που πήγαν 
να παρακολουθήσουν την εκδήλωση ή απλά περνούσαν έξω από το αμφιθέατρο, 
από ομάδα περιφρούρησης των διοργανωτών της ημερίδας, τα μέλη της οποίας 
έβριζαν χυδαία, έφτυναν, απειλούσαν και ασκούσαν σωματική βία σε όσους 
θεωρούσαν ότι είχαν αντίθετη άποψη. Επίσης, τα άτομα αυτά φώναζαν το σύνθημα 
«να ψοφήσει η Ελλάδα». Μέσα στο αμφιθέατρο οι διοργανωτές της ημερίδας 
διακίνησαν χάρτες της υποτιθέμενης Μακεδονίας, η οποία περιλαμβάνει μεταξύ 
άλλων τα Σκόπια και την Μακεδονία μας. Αυτοί οι χάρτες χρησιμοποιούνται από 
τους Σκοπιανούς για να δηλώσουν ότι τους ανήκει η Μακεδονία μας μέχρι τη 
Χαλκιδική! Επομένως, ούτε ελευθερία έκφρασης υπήρξε, ούτε επιστημονική 
συζήτηση έγινε αφού αποδείχθηκε ότι ήταν μία καθαρά ανθελληνική προπαγάνδα 
μέσα σε ελληνικό πανεπιστήμιο.

Θεωρούμε ότι θα πρέπει να διερευνήσετε όλα αυτά που συνέβησαν στη 
συγκεκριμένη εκδήλωση και να αποδοθούν ευθύνες.






